



В Пасхальную ночь митрополит Волоколамский Иларион совершил торжественное богослужение в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке



В ночь на 28 апреля 2019 года, в праздник Воскресения Господа и Спаса нашего Иисуса Христа, митрополит Волоколамский Иларион совершил Пасхальные богослужения – полунощницу, крестный ход, Пасхальную заутреню и Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста. Архипастырю сослужили клирики храма.

Праздничные песнопения исполнил Московский синодальный хор под руководством заслуженного артиста России А.А. Пузакова.

Перед началом крестного хода митрополит Иларион рассказал верующим об особенностях пасхального богослужения:

"Мы сейчас совершили пасхальную полунощницу, занесли в алтарь святую Плащаницу с изображением Спасителя, лежащего во гробе, которая будет находиться на престоле храма в течение всего пасхального периода, в течение сорока дней.

Через несколько минут мы выйдем на крестный ход с иконами, хоругвями, чтобы засвидетельствовать о Воскресении Христовом не только тем, кто находится в храме, но и тем, кто находится снаружи, в память о том, как святые апостолы после Воскресения Христова разошлись по разным странам и проповедовали Христа распятого и воскресшего.

Богослужение утрени начнется за дверями храма. Там мы впервые возгласим пасхальный тропарь: «Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав». И затем двери храма откроются, и мы войдем сюда, чтобы продолжить утреннее богослужение. На этом богослужении хором будет исполняться пасхальный канон - творение святого Иоанна Дамаскина, который жил в VIII веке. Эти песнопения посвящены воскресшему Спасителю. А затем я прочитаю огласительное слово святого Иоанна Златоуста, который жил в конце IV века и был одним из величайших проповедников в истории Церкви.

Когда будут звучать пасхальные стихиры, мы переоблачимся по существующему обычаю из белых одеяний в красные.

Затем будет совершаться главная пасхальная служба – Божественная литургия, за которой мы причащаемся Святых Христовых Таин. Это Тайная вечеря, на которую Господь призывает всех нас.

За богослужением Евангелие будет читаться на нескольких языках. Во-первых, на греческом, потому что Евангелие было написано на греческом. Во-вторых, на латинском, потому что один из первых переводов был сделан на латинский язык. Затем на английском, французском, славянском и русском языках.

В Евангелии, которое читается на Литургии Пасхи говорится о том, что Иисус Христос, Чье воскресение мы празднуем, был не простым человеком, а Богом, Который принял на Себя человеческую плоть, пришел в этот мир ради нашего спасения. «И слово стало плотью, и обитало с нами полное благодати и истины», – услышим мы слова святого евангелиста Иоанна.

На Божественной литургии мы все вместе будем причащаться Святых Христовых Таин, и будем радоваться о Воскресении Христовом.

А сейчас в храме погаснет свет, и мы выйдем на крестный ход".

За Пасхальной заутреней митрополит Иларион прочитал Слово огласительное святителя Иоанна Златоуста на Святую Пасху.

Пасхальное Евангелие (Ин. 1. 1-17) было прочитано митрополитом Иларионом и сослужащим ему духовенством на греческом, латинском, английском, французском, церковнославянском и русском языках.

После сугубой ектении архипастырь вознес молитву о мире на Украине.

По запричастном стихе игумен Филарет (Тамбовский) огласил Пасхальное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

После заамвонной молитвы архипастырь освятил артос.

Затем митрополит Иларион поздравил всех присутствующих с праздником Воскресения Христова и, в частности, сказал:

«Пусть радость о Воскресении Христовом, к которой мы приобщились сегодня за богослужением, всегда сохраняется в наших сердцах. Поделится этой радостью с нашими близкими, с теми, кто, может быть, по болезни или по каким-то иным причинам был лишен возможности сегодня быть в храме на пасхальной утрене и Литургии, со всеми, кто страдает, скорбит. Передадим эту радость ближним и дальним, и будет нести ее в своем сердце в течение всего года до следующей Пасхи.

Храни вас всех Господь!

Христос воскрес!»

Служба коммуникации ОВЦС